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Concurso Público

020. prova objetiva

técnico judiciário

área: apoio especializado | especialidade: enfermagem

 � Você recebeu sua folha de respostas, este caderno, contendo 60 questões objetivas, e o caderno de prova discursiva.

�Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

�Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum problema, informe ao 
fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.

�Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.

�A duração das provas objetiva e discursiva é de 4 horas e 30 minutos, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas e 
para a transcrição das respostas definitivas.

�Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração das provas.

�Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua prova, assinando 
termo respectivo.

�Ao sair, você entregará ao fiscal o caderno de prova discursiva, a folha de respostas e este caderno.

�Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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CONHECIMENTOS GERAIS

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 03.

(Caco Galhardo, Bicudinho. Folha de S. Paulo, 07.08.2023)

01. O efeito de humor na tira tem relação com

(A) a incapacidade de o homem escrever um poema,
omitida do robô.

(B) a resposta do robô, que mente ao afirmar desconhe-
cer o que seja um poema.

(C) a indignação do robô diante do pedido de escrita de
um poema.

(D) o desconhecimento expresso pelo robô sobre o que
seja poema.

(E) a burrice artificial do robô, mesmo tendo atendido ao
pedido do homem.

02. No primeiro e no terceiro quadros, a vírgula tem empregos
diferentes, pois separa, correta e respectivamente,

(A) o vocativo e o predicado.

(B) o sujeito e o vocativo.

(C) o vocativo e o aposto.

(D) o sujeito e o predicado.

(E) o aposto e o vocativo.

03. Assinale a alternativa em que a reescrita de informações
da tira atende à norma-padrão.

(A) Franklin, escreva um poema para mim ler, falando no
estilo Paulo Leminski.

(B) Escreva um poema para eu à Paulo Leminski, falan-
do sobre a minha pessoa.

(C) Me escreva um poema sobre mim, Franklin, no estilo
de Paulo Leminski.

(D) Franklin, escreva um poema à meu respeito, no esti-
lo de Paulo Leminski.

(E) Escreva-me um poema à Paulo Leminski que fale de
mim, Franklin.

Leia o texto para responder às questões de números 04 a 10.

Inteligência artificial: a era do “deus” máquina

No teatro grego antigo, quando não havia solução para 
um impasse, um ator interpretando uma divindade descia 
ao palco pendurado num guindaste, resolvia o problema e, 
assim, acabava a peça. Era o Deus ex-machina – o deus 
surgido da máquina. Com o avanço sem precedentes da inte-
ligência artificial (IA), é justo pensar que, no mundo contem-
porâneo, a máquina é a própria deidade.

Para ela, nada parece impossível. Da confecção de dis-
cursos em segundos à criação de obras de arte; da identifica-
ção de medicamentos promissores ao diagnóstico preciso de 
doenças, tudo é resolvido pelo “deus algoritmo”. E, ao obser-
var sua invenção “surgindo do guindaste”, o homem pode se 
perguntar qual lugar ocupará neste enredo. Segundo espe-
cialistas, porém, o perigo não está na criatura e, sim, no uso 
que o criador faz dela.

A inteligência artificial faz parte da rotina, ainda que não 
se perceba. O GPS que indica o percurso, a atendente virtu-
al, o internet banking são exemplos de seu uso no dia a dia. 
Só que, até agora, ninguém temia os mecanismos de busca 
dos navegadores, os sistemas de reconhecimento facial dos 
condomínios ou a sugestão de filmes apresentadas pelos 
aplicativos de streaming.

Então, as máquinas começaram a gerar imagens perfei-
tas de pessoas inexistentes, escrever reportagens com acu-
rácia, resolver enigmas matemáticos em frações de segun-
dos, dirigir e voar sozinhas, elaborar defesas jurídicas e até 
“ler” pensamentos em experimentos científicos. A ponto de, 
em um editorial da revista Science, um grupo de cientistas 
pedir a moratória de pesquisas até alguma regulamentação 
ética da IA.

A discussão sobre riscos e avanços da IA ultrapassa o 
campo da ciência da computação; é também filosófica. Já 
na Grécia Antiga, filósofos questionavam a essência da inteli-
gência e se ela era um atributo somente humano.

Hoje, esse é um dos centros da discussão sobre IA: siste-
mas programados e alimentados por seres humanos poderão 
ultrapassar em astúcia seus criadores? Não, garante um dos 
maiores especialistas no tema, o cientista da computação fran-
cês Jean-Gabriel Ganascia, da Universidade de Sorbonne que, 
já em 1980, obteve mestrado em inteligência artificial em Paris.

(Paloma Oliveto, Inteligência artificial: a era do ‘deus’ máquina.  
https://www.correiobraziliense.com.br/ciencia-e-saude. Adaptado)

04. No texto, afirma-se que o homem atualmente está viven-
do sob o “deus algoritmo”. Para comprovar essa ideia, o
autor recorre

(A) a exemplos de discussões clássicas, como os ques-
tionamentos de filósofos gregos.

(B) a situações da vida cotidiana, permeada pelos recur-
sos da inteligência artificial.

(C) a declarações de Jean-Gabriel Ganascia, que vê os
humanos sob domínio das máquinas.

(D) à existência de impasses, que não foram resolvidos
pelo homem nem pelas máquinas.

(E) à falta de critérios científicos específicos para definir
o que seja a inteligência artificial.
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08. O termo destacado atribui sentido de indefinição ao subs-
tantivo em:

(A) ... resolvia o problema e, assim, acabava a peça. Era
o Deus ex-machina – o deus surgido da máquina.

(B) ... quando não havia solução para um impasse, um
ator interpretando uma divindade descia ao palco...

(C) Segundo especialistas, porém, o perigo não está na
criatura e, sim, no uso que o criador faz dela.

(D) ... ninguém temia os mecanismos de busca dos na-
vegadores, os sistemas de reconhecimento facial...

(E) Não, garante um dos maiores especialistas no tema,
o cientista da computação francês Jean-Gabriel Ga-
nascia...

09. A conjunção “embora” substitui corretamente a expres-
são destacada em:

(A) ... resolvia o problema e, assim, acabava a peça.

(B) Então, as máquinas começaram a gerar imagens
perfeitas de pessoas...

(C) A inteligência artificial faz parte da rotina, ainda que
não se perceba.

(D) No teatro grego antigo, quando não havia solução
para um impasse...

(E) Segundo especialistas, porém, o perigo não está na
criatura...

10. Assinale a alternativa que atende à norma-padrão de
concordância verbal, de emprego de pronome e de colo-
cação pronominal.

(A) De acordo com especialistas, porém, o perigo não
está nas criaturas que vem sendo criadas e, sim, na
forma como os criadores usam-as.

(B) No teatro grego antigo, quando surgia os impasses,
um ator interpretando uma divindade descia ao palco
pendurado num guindaste e resolvia-os.

(C) Um grupo de cientistas pediram a moratória de pes-
quisas até alguma regulamentação ética da IA, tal-
vez porque a IA lhes inquietou.

(D) Ainda que não se perceba, há vários exemplos do
dia a dia que mostra como a inteligência artificial vem
influenciando-o bastante.

(E) Um dos que não acredita que a Inteligência Artificial
ultrapassará o homem em astúcia é Ganascia, que a
estuda há vários anos em Paris.

05. No desenvolvimento atual da inteligência artificial, o autor
pondera que ela

(A) atingiu limites preocupantes, de modo que um grupo
de cientistas pediu moratória de pesquisas até algu-
ma regulamentação ética de seus usos.

(B) ganhou notoriedade na vida cotidiana, mas já tinha
ampla divulgação na Antiguidade, como mostra o
exemplo do teatro grego.

(C) deixou de ter importância pelos critérios da tecnolo-
gia, uma vez que o aspecto mais debatido tem sido
suas nuances filosóficas.

(D) tem criado soluções duvidosas para o dia a dia dos
seres humanos, razão pela qual passa despercebida
na maioria das vezes.

(E) assombra a maioria das pessoas, ainda que sua dis-
seminação seja incipiente e de impacto limitado nas
tarefas comuns do dia a dia.

06. A expressão destacada contém termo(s) em sentido fi-
gurado em:

(A) ... ninguém temia os mecanismos de busca dos na-
vegadores... (3o parágrafo)

(B) ... resolver enigmas matemáticos em frações de se-
gundos... (4o parágrafo)

(C) ... e se ela era um atributo somente humano.
(5o parágrafo)

(D) ... o homem pode se perguntar qual lugar ocupará
neste enredo. (2o parágrafo)

(E) ... descia ao palco pendurado num guindaste...
(1o parágrafo)

07. Nas passagens – ... da identificação de medicamen-
tos promissores ao diagnóstico preciso de doenças...
(2o parágrafo) – e – ... sistemas programados e alimenta-
dos por seres humanos poderão ultrapassar em astúcia
seus criadores? (6o parágrafo) –, os termos destacados
significam, correta e respectivamente:

(A) necessário; rapidez.

(B) detalhado; originalidade.

(C) exato; esperteza.

(D) pormenorizado; maldade.

(E) rigoroso; comunicação.
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R asc   u nho  Matemática e Raciocínio Lógico

11.	 Três boias marítimas enviam dados para uma base de 
pesquisa em intervalos regulares de tempo. A boia A 
envia os dados a cada 8 minutos, a boia B a cada 18 
minutos e a boia C a cada 11 horas. Se em uma segun-
da-feira, às 20h, a base recebeu dados dessas 3 boias, 
o próximo dia em que chegaram dados, em um mesmo 
horário, dessas três boias foi em

(A)	 uma quinta-feira.

(B)	 uma quarta-feira.

(C)	 uma terça-feira.

(D)	 um sábado.

(E)	 um domingo.

12.	Uma empresa mudou de endereço e todos os seus 500 
funcionários empacotaram seus próprios pertences e os 
levaram para o novo prédio. Essa mudança levou 4 dias 
e os funcionários tinham números diferentes de caixas a 
serem transportadas, que não necessariamente foram le-
vadas em um mesmo dia. No primeiro dia, uma parte dos 
funcionários transportou, cada um, uma de suas caixas. 
No segundo dia, 20% dos funcionários que ainda não ha-
via transportado caixas, transportou 2 caixas cada. No 
terceiro dia, 30% de quem já havia transportado 1 caixa 
transportou mais 1 caixa e 40% de quem já havia trans-
portado 2 caixas transportou mais 2 caixas. No último dia, 
faltavam apenas as 300 caixas dos 160 funcionários que 
ainda não tinham transportado caixa alguma. O total de 
caixas transportadas nesses 4 dias foi

(A)	 765.

(B)	 802.

(C)	 728.

(D)	 691.

(E)	 654.
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R asc   u nho  13. A base menor de um trapézio foi dividida em duas partes
de mesma medida pelo ponto M e a base maior desse
trapézio foi dividida em três partes de mesma medida
pelos pontos P e Q. Esse trapézio foi dividido em cinco
triângulos a partir de dois de seus vértices e dos pontos
M, P e Q, conforme mostra a figura.

Sabe-se que a razão entre a área do triângulo T1 e a área  
do triângulo T5 é 2/3, que o triângulo T4 é equilátero e que  
a área do trapézio é . A medida da base menor 
desse trapézio é

(A) 13 cm.

(B) 12 cm.

(C) 10 cm.

(D) 8 cm.

(E) 9 cm.

14. A contrapositiva da proposição “Se todos colaboraram,
então a casa ficou arrumada e o chão não ficou sujo” é a
proposição:

(A) Todos colaboraram ou a casa ficou arrumada e o
chão não ficou sujo.

(B) Se a casa não ficou arrumada ou o chão não ficou
sujo, então pelo menos uma pessoa não colaborou.

(C) Se a casa não ficou arrumada ou o chão ficou sujo,
então pelo menos uma pessoa não colaborou.

(D) Se pelo menos uma pessoa não colaborou, então a
casa não ficou arrumada ou o chão ficou sujo.

(E) Alguém não colaborou e a casa ficou arrumada e o
chão não ficou sujo.

15. Seja a sequência 21035, 12053, 35021, 53012, 21135,
12153, …, de acordo com o seu padrão de construção,
o 40o, 41o e 42o termos são, respectivamente, 53912,
211035 e 121053. O 111o termo dessa sequência é

(A) 532712.

(B) 122553.

(C) 212635.

(D) 352721.

(E) 352621.
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18.	Ariadne e Narciso são servidores públicos federais, ocu-
pantes de cargo de provimento efetivo, sendo que a pri-
meira é professora universitária e o segundo é agente 
penitenciário. Nessa situação hipotética, considerando o 
disposto na Constituição Federal, é correto afirmar que 
Ariadne

(A)	 e Narciso não terão direito à aposentadoria especial, 
devendo sujeitar-se às mesmas regras do regime 
próprio de previdência social aplicáveis a todos os 
servidores federais.

(B)	 não terá direito à aposentadoria especial, ainda que 
exerça o magistério, mas Narciso poderá ter critérios 
diferenciados para obtenção da aposentadoria, por 
meio de lei complementar de competência da União.

(C)	 e Narciso poderão ter idade mínima reduzida em 
5 (cinco) anos em relação aos demais servidores 
submetidos ao regime próprio de previdência social, 
para obtenção de aposentadoria, estabelecida por lei 
complementar federal.

(D)	 não terá direito à aposentadoria especial, ainda que 
exerça o magistério, mas Narciso poderá ter critérios 
diferenciados para obtenção da aposentadoria, por 
meio de lei ordinária federal.

(E)	 poderá ter direito à aposentadoria com idade reduzi-
da em cinco anos em razão do exercício da função 
de magistério, enquanto Narciso poderá ter critérios 
diferenciados para obtenção da aposentadoria, por 
meio de lei complementar federal.

19.	Conforme disposto expressamente na Lei no 13.146/2015, 
se, no exercício de suas funções, os juízes e os tribunais 
tiverem conhecimento de fatos que caracterizem as vio-
lações previstas nessa Lei, devem

(A)	 mandar instaurar o inquérito policial para apuração e 
aplicação das sanções cabíveis.

(B)	 instaurar o inquérito civil para apuração dos fatos e, 
posteriormente, aplicar as sanções previstas na Lei.

(C)	 aplicar as sanções e multas previstas na Lei.

(D)	 remeter peças ao Ministério Público para as provi-
dências cabíveis.

(E)	 instituir comissão de sindicância para apuração dos 
fatos e posterior abertura de processo administrativo.

Noções de Direito e Gestão Pública

16.	Sormena é servidora pública federal, mas detectou-se 
que ela está acumulando ilegalmente o seu cargo públi-
co de provimento efetivo com um emprego público que 
assumiu posteriormente ao cargo. Tendo em vista essa 
situação hipotética, a Lei no 8.112/90 estabelece que a 
autoridade competente deverá

(A)	 instaurar processo administrativo disciplinar para a 
devida apuração e, atendidos os princípios do con-
traditório e da ampla defesa, devidamente compro-
vada a acumulação ilegal, promover a exoneração 
de Sormena do cargo e do emprego públicos.

(B)	 notificar a servidora, diretamente, para apresentar 
opção no prazo improrrogável de trinta dias, conta-
dos da data da ciência e, na hipótese de omissão, 
adotará procedimento sumário para a sua apuração 
e regularização imediata.

(C)	 instaurar processo administrativo disciplinar para a 
devida apuração e, atendidos os princípios do con-
traditório e da ampla defesa, devidamente compro-
vada a acumulação ilegal, decretar a demissão de 
Sormena do emprego público, podendo ela manter 
o cargo público.

(D)	 encaminhar o caso ao Ministério Público, para ins-
tauração de inquérito para a devida apuração dos 
fatos e, comprovada a infração disciplinar, a sua de-
missão do cargo ou do emprego, podendo Sormena 
manter o que assumiu em primeiro.

(E)	 notificar a servidora, por intermédio de sua chefia 
imediata, para apresentar opção no prazo improrro-
gável de dez dias, contados da data da ciência e, na 
hipótese de omissão, adotará procedimento sumário 
para a sua apuração e regularização imediata.

17.	No que diz respeito às autarquias, é correto afirmar que

(A)	 gozam da garantia da impenhorabilidade dos seus 
bens, que são públicos e não podem ser objeto de 
constrição em processo de cobrança judicial, deven-
do o credor se submeter aos precatórios para a sa-
tisfação do seu crédito.

(B)	 estão sujeitas à prescrição trienal, significando que a 
cobrança de suas dívidas e direitos prescrevem, em 
regra, em três anos, mas em alguns casos a prescri-
ção pode ocorrer em cinco anos.

(C)	 gozam da garantia da imprescritibilidade de seus 
bens, que são tidos como bens públicos, não po-
dendo eles ser adquiridos por terceiros através de 
usucapião, nem tampouco podem ser objeto de de-
sapropriação.

(D)	 possuem prazo especial para se defender em juízo, 
conforme estabelecido no Código de Processo Civil, 
sendo em quádruplo para contestar e em dobro para 
recorrer, estando, ainda, sujeitas ao duplo grau obri-
gatório de jurisdição.

(E)	 possuem imunidade tributária, sendo vedada a ins-
tituição de impostos, taxas e contribuições sobre o 
seu patrimônio, renda e serviços, desde que vincula-
dos a suas finalidades essenciais.
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23.	A Sistematização da assistência de enfermagem (SAE) 
é um formato metodológico que embasa o processo de 
cuidar, sendo organizada por meio de etapas, sendo a 
primeira a coleta de dados ou histórico, seguida pelo 
diagnóstico de enfermagem, o planejamento, a imple-
mentação e, por fim, sua última etapa, que consiste em: 

(A)	 anotação.

(B)	 intervenção de enfermagem.

(C)	 avaliação de enfermagem.

(D)	 anamnese.

(E)	 rubrica.

24.	 “A enfermagem é a ciência e a arte de assistir o ser hu-
mano no atendimento de suas necessidades básicas, 
de torná-lo independente desta assistência através da 
educação, de recuperar, manter e promover sua saúde, 
contando, para isso, com a colaboração de outros grupos 
profissionais”. A autora desta frase, uma notável enfer-
meira que introduziu os conceitos do processo de en-
fermagem, também desenvolveu a chamada Teoria das 
Necessidades Humanas Básicas. Trata-se de:

(A)	 Ana Néri.

(B)	 Dorothea Orem.

(C)	 Florence Nightingale.

(D)	 Callista Roy.

(E)	 Wanda Horta.

25.	Ao que está contido na braçadeira do esfigmomanômetro 
também se atribui o nome de:

(A)	 manguito.

(B)	 aneroide.

(C)	 coluna.

(D)	 bisel.

(E)	 manômetro.

26.	Assinale a alternativa que apresenta vacinas que fazem 
parte do Programa Nacional de Imunização atualmente.

(A)	 VIP, BCG e HPG.

(B)	 VOP, febre amarela e hepatite C.

(C)	 Penta, Pneumo10 e VEP.

(D)	 VRH, HPV e hepatite B.

(E)	 DTQ, SCR e BCG.

20.	De acordo com o disposto na Resolução CNJ no 
325/2020, que trata da gestão estratégica do Poder Judi-
ciário, é correto afirmar que

(A)	 os órgãos do Poder Judiciário criarão unidade de 
gestão estratégica para redigir as normas e aplicar 
as sanções relacionadas à implementação do plane-
jamento estratégico.

(B)	 a execução da Estratégia Nacional do Poder Judiciá-
rio é de responsabilidade de ministros, conselheiros, 
magistrados de primeiro e segundo graus, servido-
res e colaboradores do Poder Judiciário.

(C)	 a Estratégia do Judiciário é executada de forma co-
laborativa e participativa sob a coordenação da Cor-
regedoria Geral dos Tribunais.

(D)	 a formulação das Metas Nacionais, a ser divulgada 
anualmente, é regulamentada por ato do Presidente 
do Supremo Tribunal Federal.

(E)	 as propostas orçamentárias dos tribunais e dos con-
selhos de justiça deverão reservar, no mínimo, 10% 
(dez por cento) de seu orçamento para seus respec-
tivos planos estratégicos.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21.	 De acordo com o Novo Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem, está contido entre os direitos do profissional:

(A)	 negar-se a ser filmado ou fotografado durante o de-
sempenho de suas atividades profissionais.

(B)	 cometer infração dolosa, quando do desconhecimen-
to da legislação vigente e das normas institucionais 
do local onde trabalha.

(C)	 recusar-se a utilizar como metodologia de cuidado 
e implementação o processo de enfermagem como 
instrumento.

(D)	 provocar, cooperar, ser conivente ou omisso diante 
de forma de violência contra a família, quando no 
exercício da profissão.

(E)	 anunciar formação profissional, qualificação e título 
que não possa comprovar.

22.	É da alçada do Conselho Federal de Enfermagem, ouvi-
do o referido Conselho Regional, a penalidade citada em:

(A)	 suspensão do exercício profissional.

(B)	 multa.

(C)	 cassação do exercício profissional.

(D)	 censura.

(E)	 advertência verbal.



8TRFT2202/020-TécJud-Enfermagem Confidencial até o momento da aplicação.

31.	Trata-se de um processo físico ou químico, que destrói 
microrganismos de materiais e superfícies, exceto um 
número elevado de esporos:

(A)	 eletrocauterização.

(B)	 desinfecção de alto nível.

(C)	 esterilização.

(D)	 antissepsia.

(E)	 degermação enzimática.

32.	Um gestor está utilizando um instrumento de planejamen-
to gerencial, de maneira integrada, participativa, identi-
ficando problemáticas atuais e potenciais e tem quatro 
etapas para seguir: explicativa, normativa, estratégica, 
tático-operacional. Qual modelo ele está utilizando?

(A)	 Diagrama de Ishikawa.

(B)	 Avaliação 360º.

(C)	 Índice de governança.

(D)	 Planejamento estratégico-situacional.

(E)	 Pirâmide de graus de evidências.

33.	Segundo a Lei do Exercício Profissional de Enfermagem, 
compete privativamente ao enfermeiro:

(A)	 anotação de enfermagem.

(B)	 cumprir o Código de Deontologia.

(C)	 coleta de sangue para exame laboratorial.

(D)	 realizar cuidados de higiene íntima.

(E)	 consulta de enfermagem.

34.	Uma indicação de posicionamento foi indicada especial-
mente para melhora de um paciente com quadro de in-
suficiência respiratória, consistindo em deitá-lo com o ab-
dome para baixo e os membros superiores acomodados 
para cima. Trata-se da:

(A)	 Sims.

(B)	 decúbito dorsal.

(C)	 prona.

(D)	 Trendelenburg.

(E)	 supina.

35.	No indivíduo adulto que está recebendo compressões 
cardíacas por uma parada cardiorrespiratória, qual deve 
ser a frequência das compressões?

(A)	 90 a 140 por minuto.

(B)	 70 a 100 por minuto.

(C)	 100 a 120 por minuto.

(D)	 70 a 90 por minuto.

(E)	 150 a 200 por minuto.

27.	No estado de São Paulo, há uma vacina cuja segunda 
dose somente pode ser administrada até que a criança 
tenha 7 meses e 29 dias de idade. Trata-se da:

(A)	 Febre amarela.

(B)	 Rotavírus humano.

(C)	 BCG.

(D)	 VOP.

(E)	 Hepatite B.

28.	Em um exame admissional, um senhor de 42 anos refere 
ter perdido a sua carteirinha e não ter nenhum outro re-
gistro ou cópia. Para a recomendação de vacinas desti-
nadas ao seu caso, observou-se que um dos imunizantes 
indicados foi:

(A)	 varicela.

(B)	 poliomielite.

(C)	 hepatite C.

(D)	 rotavírus.

(E)	 dupla adulto.

29.	A chamada cadeia de frio é o processo logístico que 
envolve o sistema de armazenamento, transporte e ma-
nuseio em condições adequadas de temperatura dos 
imunobiológicos, desde o laboratório produtor até a apli-
cação. A seu respeito, é correto afirmar que:

(A)	 as câmaras refrigeradas devem ser operadas em 
temperaturas entre 0 °C e 10 °C.

(B)	 para as atividades extramuros se recomenda a utili-
zação de gelo em barras ou escamas.

(C)	 as bobinas reutilizáveis exigem uma prévia ambien-
tação, em bancada, por exemplo, antes de serem 
colocadas em caixas de transporte.

(D)	 as câmaras refrigeradas devem servir também para 
acondicionamento de bombinas reutilizáveis neces-
sárias para a conservação dos imunobiológicos em 
caixas de transporte.

(E)	 os imunobiológicos com vírus vivos atenuados de-
vem ser acondicionados na porta das câmaras re-
frigeradas.

30.	Como são classificados os artigos que penetram na bar-
reira da pele e mucosas adjacentes, nos tecidos subepi-
teliais e sistema vascular, para fins de processamentos?

(A)	 críticos.

(B)	 não-críticos.

(C)	 acríticos.

(D)	 sensíveis.

(E)	 semicríticos.
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41. Entre as classes de medicamentos mais amplamente
utilizadas para controle da hipertensão arterial sistêmica
está a dos

(A) betabloqueadores.

(B) digitálicos.

(C) antiarrítmicos.

(D) inibidores de recaptação de serotonina.

(E) inibidores da enzima conversora de angiotensina.

42. No atendimento a um jovem adulto que lesionou membro
superior esquerdo, após queda de telhado, observa-se
dor, hematoma e o registro escrito de que há contusão.
Um dos principais cuidados a serem orientados é:

(A) imobilização com gesso por duas semanas ao menos.

(B) realização de exercícios de tonificação no membro.

(C) aplicação de compressa fria.

(D) tração do membro.

(E) manutenção do membro abaixado e garroteado.

43. Em um caso de traumatismo cranioencefálico moderado,
a prioridade de cuidado consiste em:

(A) assegurar vias aéreas pérvias.

(B) verificar e anotar se há sinal de Guaxinim.

(C) determinar escala de coma de Glasgow.

(D) estabelecer reposição hídrica para manter a volemia.

(E) providenciar remoção da vítima do local.

44. Em um atendimento de urgência obstétrica, observou-se
um prolapso de cordão no período expulsivo. Assinale a
alternativa que apresenta os cuidados de enfermagem
podem ser imediatamente realizados.

(A) Iniciar protocolo de prevenção a hemorragia pós-
-parto.

(B) Proceder com manobra de versão cefálica externa.

(C) Posicionar parturiente em quatro apoios.

(D) Posicionar e manter a parturiente em decúbito lateral
esquerdo.

(E) Iniciar manobra para reposicionar cordão.

45. Assinale a alternativa que apresenta um cuidado de en-
fermagem específico para a administração de drogas va-
soativas.

(A) Observação de prurido e descamação da pele.

(B) Monitoramento de sinais de síndrome neuroléptica.

(C) Observação de nível de consciência, padrão respira-
tório e hemodinâmico.

(D) Observação da presença de sinais de reflexo patelar.

(E) Observação das pupilas, se ocorrem alterações.

36. Uma senhora está com pressão arterial muito elevada e
sinais de acometimento ou lesões de órgãos-alvo, espe-
rando por atendimento no pronto-socorro. Você compõe
a equipe que está fazendo a triagem e a classificação de
risco. Neste caso, trata-se de uma:

(A) emergência hipertensiva.

(B) síndrome hipertensiva crônica.

(C) urgência com severidade, exigindo repouso e eleva-
ção de membros inferiores.

(D) urgência hipertensiva.

(E) síndrome metabólica com chances de evolução para
urgência hipertensiva.

37. Em um atendimento de parada cardiorrespiratória, após
detecção do ritmo cardíaco através de um desfibrilador, o
choque não é recomendado. É possível que se trate de:

(A) fibrilação ventricular.

(B) atividade elétrica sem pulso.

(C) taquicardia ventricular sem pulso.

(D) multissistolia.

(E) bradicardia.

38. Na sala de emergência, observa-se um jovem com pa-
drão respiratório irregular e 36 irpm e dificuldade de for-
mar frases. Como deve ser a anotação de enfermagem
referente a estes parâmetros observados, específica e
respectivamente?

(A) Dispneia e ecolalia.

(B) Taquipneia e disfagia.

(C) Taquicardia e afasia.

(D) Taquidispneia e disartria.

(E) Bradipneia e ecolalia.

39. São sinais e sintomas de pneumotórax hipertensivo:

(A) hipertensão arterial e extremidades frias.

(B) dor precordial e hipotensão arterial.

(C) tumefação sonora à percussão e hipotensão arterial.

(D) hipotensão e ausência de murmúrio vesicular unila-
teral.

(E) dispneia e crepitações bilateralmente.

40. Uma paciente teve três episódios de vômitos com sangue
em poucos minutos enquanto aguardava por atendimen-
to. Assinale a alternativa que indica a nomenclatura cor-
reta para a ocorrência e a classificação provável de sua
pressão arterial.

(A) Henurese e hipertensão.

(B) Hematêmese e hipotensão.

(C) Hematúria e hipotensão.

(D) Epistaxe e hipertensão.

(E) Epistaxe e normotensão.
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50.	No acolhimento da UBS, em uma situação de queixa de 
dor abdominal, o enfermeiro recebe a sugestão de au-
xiliar no exame físico do abdome. Assinale a alternativa 
que apresenta a sequência correta em que deve ser ava-
liada esta região.

(A)	 Ausculta, palpação, percussão e inspeção.

(B)	 Percussão, palpação, inspeção e ausculta.

(C)	 Inspeção, ausculta, percussão e palpação.

(D)	 Palpação, inspeção, ausculta e percussão.

(E)	 Palpação, percussão, inspeção e ausculta.

51.	Durante uma consulta de pré-natal, é realizada a mano-
bra de Leopold que, em seu quarto tempo, consiste em:

(A)	 delimitar o fundo uterino.

(B)	 pesar corretamente a gestante.

(C)	 verificar presença de edema em membros inferiores.

(D)	 determinar a insinuação fetal.

(E)	 identificar de qual lado está o dorso fetal.

52.	A observação de sinais e sintomas de vaginoses é uma 
atitude que possibilita tratamento e manejo na atenção 
primária à saúde, por profissional enfermeiro, no âmbito 
do SUS. A esse respeito, é correto afirmar:

(A)	 a menopausa precoce é fator que inibe a ocorrência 
de vaginoses bacterianas.

(B)	 a candidíase vulvovaginal recorrente é definida como 
a ocorrência de pelo menos dois episódios de candi-
díase em um ano.

(C)	 a presença de corrimento amarelo espesso, sem 
queixa de prurido deve ser submetida a exame labo-
ratorial de cultura antes de tentativa de tratamento.

(D)	 a tricomoníase apresenta quadro característico com 
prurido intenso e presença de grumos esbranquiça-
dos, sem odor.

(E)	 placas brancas aderidas na parede vaginal, edema 
vulvar e escoriações por coceiras são achados ca-
racterísticos da candidíase vaginal.

53.	Dentre os exames solicitados no pré-natal, assinale a al-
ternativa que apresenta a doença que tem sido um grave 
problema de saúde pública e exige tratamento com anti-
bioticoterapia, podendo ocorrer recidivas.

(A)	 HTLV.

(B)	 toxoplasmose.

(C)	 sífilis.

(D)	 hepatites.

(E)	 anemia ferropriva.

46.	Os transtornos do pensamento podem trazer uma série de 
acometimentos que podem comprometer a vida social e 
profissional de um indivíduo. É correto afirmar que, quan-
do há ideias fixas, bem construídas e persecutórias, há:

(A)	 psicose, alteração do humor.

(B)	 alucinações, alterações do juízo.

(C)	 delírios, alterações da sensopercepção.

(D)	 delírios, alterações do juízo e crítica.

(E)	 falta de juízo, alteração da sensopercepção.

47.	Sobre a infecção de trato urinário (ITU), é correto afirmar 
que:

(A)	 uma estratégia profilática para o surgimento de ITU 
é a colocação de pomada antimicrobiana no cateter 
a ser inserido.

(B)	 deve-se realizar o teste de Allen sempre antes da 
inserção de uma sonda, para evitar o aumento do 
risco de ITU.

(C)	 cateteres vesicais de demora não representam fator 
de risco para o desenvolvimento de ITU.

(D)	 cateteres vesicais de demora devem ser trocados a 
cada 48h para evitar a chance de ITU.

(E)	 a ITU assintomática é definida como aquela em que 
há urocultura com colonização de bactérias e em 
que não há sinais e sintomas.

48.	 Após exposição a produto químico perigoso, um professor 
apresentou lesões de queimadura de segundo grau nos 
membros inferior e superior direito e na genitália. Com 
base na regra dos nove, assinale a alternativa que apre-
senta a porcentagem da superfície corporal lesionada.

(A)	 40%

(B)	 28%

(C)	 9%

(D)	 10%

(E)	 3%

49.	 Após lesão por picada de cobra não identificada, ao procu-
rar o pronto atendimento, a pessoa deve ser submetida a:

(A)	 monitoramento durante infusões e primeiras horas 
após o início da soroterapia.

(B)	 restrição hídrica e balanço hídrico.

(C)	 garroteamento do membro acometido para evitar 
que o potencial veneno se espalhe para a corrente 
sanguínea.

(D)	 inquérito e investigação através de entrevistas para 
tentar localizar ou identificar o animal, para escolha 
do melhor soro antiofídico.

(E)	 teste de sensibilidade cutânea com soro antiofídico 
disponível.
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58. Sr. Jaime acompanhava seu estado de saúde na UBS
próxima de sua residência, recebendo insumos para seu
glicosímetro, orientações de alimentação com baixo índi-
ce glicêmico e também sobre lesões que não cicatrizaram
em seus pés. De que doença crônica não-transmissível
ele estava cuidando?

(A) Hanseníase.

(B) Dependência alimentar.

(C) Hiperinsulinemia.

(D) Trombose.

(E) Diabetes.

59. Está entre um dos fatores de risco modificáveis para o
desenvolvimento de doenças cardiovasculares, com as-
sociação a alta morbimortalidade:

(A) diabetes.

(B) hipertensão.

(C) tabagismo.

(D) histórico genético.

(E) idade avançada.

60. Uma das diretrizes da Política Nacional de Humanização,
que visa qualificar a atenção através da valorização da
autonomia do usuário e na aposta das diferentes espe-
cialidades compartilhando cuidados na equipe e com o
usuário:

(A) hierarquização.

(B) clínica ampliada.

(C) universalidade.

(D) terceirização.

(E) verticalidade.

54. Na assistência a uma mulher que acabou de passar por
um parto vaginal, para diminuir o risco de hemorragia
pós-parto, deve-se administrar:

(A) vitamina K.

(B) ocitocina.

(C) nitrato de prata a 1%.

(D) imunoglobulina.

(E) ácido valproico.

55. Uma puérpera no terceiro dia pós-parto apresenta ma-
mas túrgidas, com calor local e desconforto, com anota-
ção de enfermagem incluindo a informação de que está
no processo de apojadura. Assinale a alternativa que in-
dica cuidados de enfermagem para este caso.

(A) Drenagem de abscesso e acompanhamento médico.

(B) Esvaziamento das mamas com auxílio de bomba ou
ordenha manual para evitar evolução para mastite.

(C) Pausa na amamentação para melhora dos sinais e
sintomas.

(D) Orientações sobre a fisiologia do processo e sobre a
importância da livre demanda.

(E) Massagem vigorosa e encaminhamento para anti-
bioticoterapia.

56. O exame para coleta de citopatológico de colo do útero
deve seguir rigorosamente alguns cuidados. É correto
afirmar, a esse respeito que:

(A) deve-se coletar material da ectocérvice com a espá-
tula de Ayre e da endocérvice com a chamada es-
covinha.

(B) a coleta de material da endocérvice está dispensada
para evitar desconforto e sangramento.

(C) a ectocérvice não deve ser manipulada para coleta
de material em gestantes.

(D) utiliza-se ácido acético para melhor deslizamento do
espéculo e visualização de lesões no colo uterino.

(E) a colposcopia substitui o exame de colpocitologia on-
cótica, sendo estes exames de igual acurácia diag-
nóstica.

57. Sobre o dispositivo intrauterino de cobre, disponível para
inserção no Sistema Único de Saúde, é correto afirmar
que se trata de um método contraceptivo de:

(A) eficácia inferior.

(B) emergência quando inserido cinco dias após um ato
desprotegido.

(C) hormônio.

(D) barreira.

(E) baixa permanência.




